

## Tájékoztató Pesterzsébeten végzett gallyazásokról 2017. ősz

Fasori munkák az ELMŰ oldaláról:

A gallyazás beavatkozás a fa életébe, habitusába, de a villamos energia hálózat biztonságos üzemeltetése érdekében elkerülhetetlen feladat. Gallyazásnak nevezzük a szabadvezeték-hálózatok mentén lévő fák és bokrok ágainak, gallyainak eltávolítását. Azért van rá szükség, mert a vezetéket megközelítő hajtások, ágak balesetet (áramütést), illetve hosszabb-rövidebb áramkimaradást okozhatnak.

A GKM 122/2004. (X. 15.) rendelete szerint a biztonsági övezet környezetében levő fák, bokrok ágait az ingatlan tulajdonosa (kezelője) köteles rendszeresen eltávolítani, ha azok a szabadvezeték biztonsági övezet határát elérik.

### **A vezetékek biztonsági övezetének terjedelme:**

A GKM rendelet 7.§-a szerint a föld feletti vezeték biztonsági övezete a vezeték névleges feszültségétől függően a vezeték mindkét oldalán, a szélső nyugalomban lévő áramvezetőtől vízszintesen és nyomvonalunkra merőlegesen mért függőleges síkokig terjed:

**Kisfeszültségű csupasz hálózat esetén:** a vezetéktől mért 1 méteres távolság.

**Középfeszültségű (1-35 kV-os) 2 m, nagyfeszültségű (120 kV-os) vezeték esetében 4 m** távolságot kell tartani a legkedvezőtlenebb esetben is (pl. az ágak szélviharból vagy jegesedésből származó lehajlásánál).

A növényzetet olyan állapotban kell tartani, hogy a következő gallyazásig – a növekedést is figyelembe véve – ezek a távolságok biztonságosan meglegyenek.

2017 évben tavasszal végzett ELMŰ gallyazásokról részinformációink vannak. Ősszel tudomásunk szerint, nem történt ELMŰ által végezett gallyazás. Nincs tudomásunk a levágott gallyak mennyiségéről.

Egyértelmű, hogy amíg a fasorokban nem odaillő fasori fák vannak, addig az ELMŰ-nek kötelessége a gyakori - éves gallyazások elvégzése, amennyiben az Önkormányzat nem végzi el.

### A két gallyazás közötti különbség:

- Az ELMŰ csak a védőtávolságot vágja ki.
- Az Önkormányzat gallyazása esetén, a fa egészére kiterjed a gallyazás, így a fa nem válik féloldalassá, amorffá.

Az Önkormányzat lehetőségei:

- Új, fasori fák ültetése, a régi nem fasorba illő fák cseréjével.
- Éves vezetékek alatti gallyazások elvégzése, amely viszont jelentős költségeket jelent (a fa az erőteljes visszavágás miatt szintén jelentősen sérülni fog).

Szociális Foglalkoztató által végzett munkálatok:

Az őszi gallyazási munkák: kb. 850 - 1000 db fa.  
A fenti fákról levágott gallyak mennyisége kb. 1000 laza m3.

A gallyazást 5-10 éves szakmai tapasztalattal rendelkező emberek végzik.

Pontos munkafolyamatunk:

A beérkező panaszt a helyszínen megvizsgáljuk, a szükséges munkákat megrendeljük.

További panasz esetén ismételten megnézzük az elvégzett munkát.

Kertészeti, szakmailag elvégzett munka, nem mindig egyezik a lakosság kérésével.  
Van aki a kivágásért harcol, illetve van aki a beteg, balesetveszélyes fát szeretné megtartani.

**Budapest, 2018. január 09.**



  
**Adorján Csilla**  
intézményvezető

Tisztelt Környezetvédelmi Bizottság!  
Kérem tájékoztatásomat elfogadni szíveskedjék.

Adorján Csilla  
intézményvezető